布林最终还是消失了

布林姓劳,劳布林。这名字有

还会问:没其他事我忙去了。 也许是布林的厚道, 一众朋

老李和布林说起来不是很 熟,他们俩都是老张的朋友。老 张喜欢热闹,隔三间五要约上些 朋友聚聚,老李和布林就是在这

人,起先没当回事,他是个有身 份的人,眼睛往上看的时候多,

不到在小区门口站了半天也没拦 —不少亮着灯的空车对 他不是视而不见, 就是根本无 视,有辆车经过时还故意放慢车 速, 等他快步上前准备拉门上

车,却一个加速,"轰"的一声 跑了,他气得差点大骂出口。

眼看晚餐时间将至, 他突然 想起布林,心想试试。布林果然 一口应诺,10分钟后那辆白色 的宝马停在了他身旁。

老李这一试,试出了甜头, 此后一发不可收——他晚上要外 出,总会先给布林打个电话,然 后优哉游哉地坐在阳台上看着报 纸, 布林车进小区时会发来语 音,他这才照下镜子,整下衣 着,不疾不徐地下楼来。

老李外出找布林,他老婆去 超市老李也是一个电话给布林, 有时他老婆也觉得过意不去,要 老李不要给人家添麻烦。这时老 李就摇着头,笑老婆不会享福, 问: 布林有过意见吗? 确实, 布 林从没有过不高兴, 也没表示过 厌烦,每次临走时都殷勤体贴: 有事尽管吩咐。

布林的宝马俨然成了老李家 的专车。

布林其实很忙的, 他是公司 老总,公司是他自己的,一应事 务都要他拍板,他那两只手机一 天到晚几乎没有静默的时候。公 司做什么、有多大规模, 没人清 楚。布林说做些小生意,一年的 净收入也就 2、3 百万。

2、3百万年收入是小生意,

布林是不容易的, 据说他很 早就来这里了,那时人生地不 熟,成天像无头苍蝇到处飞,当 然也是四处碰壁。幸而他在一次 又一次的挫折中, 结交了一位又 一位朋友,他的屡败屡战,一往 无前的勇气,也感动了一些朋 友。之后,他的生意开始有了起 色,并渐渐打开局面,有了自己 的一方天地。

这是传闻而已, 不过布林做 人大气,为人仗义,老友新朋有 事相求,他嘴里不会吐出个不 字。这不,老李一经接触,便离 不开了。不久,老李戴上了黄灿 灿的手串,见到的人无不夸赞: 这手串质地上乘,有品位。老李 眉开眼笑: 好眼光, 这是琥珀蜜 蜡。又不久,他老婆手腕上也有 了晶莹剔透的翡翠玉镯,老李说 这可是玻璃种的,不能亏待老

婆。老李忽然对玉石有了浓厚的 兴趣,后来人们知道,布林就是 做这生意的。不过知道时, 布林 已不见踪影一段时间了。

□魏福春

布林消失,最伤心的莫过于 老李。老李那天下午打电话给布 林说晚上有饭局, 布林照例一 声:没问题,5点半车停楼下。 不料过了5点半,老李在阳台上 左看右看,就是没见布林和他的 宝马。他有点心不定,今天参加 的是一位——急忙拿起手机。电 话通了。布林, 到哪儿了? 什么 哪儿? 布林似乎云里雾里。我不 是下午和你说好的么? 是吗? 布 林依稀醒过神来:不好意思,脑 子不灵, 脑不灵。他不知是自嘲 还是怎么,打起马虎眼——

布林那天自然没来,之后又 有两次,依然是此情况。老李茫 然,他打电话给老张,老张问: 你买过他东西啦?老李惊道:你 怎么知道? 我也是买了他的翡 翠,想不到是玻璃做的——老张 话还没说完,老李已挂了,他要 赶回家看看,老婆手腕上带 —好几十万呢……



■并非闲话

嘉峪关

为老年人撑起法律保护伞

李建红

□王智琦

前几天,参加了静安区共和新 路街道"银发盾牌"项目活动,顿觉 眼前一亮,深受启发,情不自禁地 为这个项目活动点赞。

"银发盾牌"项目是 2013 年 6月,在上海市社区公益项目招标 时过关斩将,顺利中标,一直运行 到今天。项目主要是通过法律咨 询、心理疏通、志愿者培训、大型讲 座宣传、个案化帮扶、免费确立遗 嘱等活动,为街道内11346人次 的老年人进行法律服务,在维护老 年人合法权益、提升老年人法律意 识、化解各种社会矛盾、促进代际 和谐家庭和睦、邻里团结等方面, 做出许多积极有益的成功探索和

我们知道,随着社会转型、经 济转轨的快速发展,老年人由于思 想观念和生活方式等不同,在发生 家庭纠纷、邻里矛盾、财物遭损时, 往往处于最弱势的地位,他们的合 法权益可能会被有意无意地侵害、 践踏却无处可去诉说。虽然现在社 区或居委会有老娘舅式的人民调 解员,他们往往各打五十大板,和

稀泥,但真的遇到必须通过法律途 径才能解决的问题时,则会"远水 救不了近火",还得依靠法律条文 解释,最终才能一锤定音。但问题 是老年人通常对于法院审判庭充 满畏惧感和羞耻感,且走法律途径 往往程序多、周期长,经济负担重, 而老年人又往往赔不起这个时间 和金钱,只能忍气吞声明吃亏,甚 至有些老年人连自己应有的合法 权益也搞不清楚,更是稀里糊涂就 败下阵来,"银发盾牌"这个项目活 动,恰好填补和满足了老年人对于 法律需求的空白和不足。

通过深入采访后了解到,"银 发盾牌"项目组成人员具有丰富的 法律知识和经验,他们整合社区法 律资源,建立了一支由法律专业人 士带动和培训的社区法律志愿者 队伍, 与上海市检察院二分院、上 海市二中院、静安区法院、街道司 法所、上海李东方律师事务所等专 业部门机构长期合作,检察官、法 官、律师等每周都要下社区,为老 人送法律上门服务, 通过这种方

式,至今已经结案的就有200多

个,切实为老年人撑起了一把法律保

护伞。 在现实生活中能够,老年人对于 法律的需求和援助非常迫切,就以确 立遗嘱为例,尽管上海市已经出台高 龄老人可以免费订立遗嘱,但老人口 述遗嘱需要到各区的公证处进行,而 急迫想要确立遗嘱的,却是那些重病 缠身或长年卧榻的老年人,他们想去 公证处却"心有余而力不足"。"银发 盾牌"项目组既可以免费上门为老年 人进行遗嘱公证,且具有与公证处同 等的法律效应,怎能不受老年人的衷 心欢迎? 有位老伯在病榻上完成遗嘱 后不久,就了无牵挂,安详离世。

笔者以为,在当今社会昂首阔步 迈入新时代之时,社会主要矛盾已经 发生深刻变化,我们在弥补"不充分" 与"不平衡"的空白与不足中,首先应 该想到老年人,因为他们既是社会急 速发展中的创造者和牺牲者,更是最 终补偿和得益时间段最少的群体。我 们要尽力帮助老年人去实现"老有所 乐、老有所安",而不要让老年人在永 别这个越来越提倡有温度的城市时, 抱憾而终。

读书札记

遗失声明

司,遗失营业执照副本,证照 编号: 27000000201404240254

组织机构代码证正副本,代码: 78429455-2及税务登记证副本

税号: 310227784294552, 声明

编号: JY13101040044797, 声

明作废。

上海市徐汇区倩兰食品经 营部遗失食品经营许可证副本。

机缘巧合之下读到了《白夜行》这本 书,作为一本推理小说,写作手法和全文 结构与以往的推理小说不同,每个章节看 似连贯性不好, 一个故事跳到另一个故 事,前一章说的是这几个人物,后一章就 出现完全不相干的人, 甚至直到最后一页 都没有"柯南"跳出来惊呼"真相只有一 个",说明凶手是谁,作案动机,作案理 由以及作案手法,但这也恰恰吸引着读 者,让你带着"下一章应该就会揭露谁是 凶手了吧"这种想法,一直读下去。

除了故事结构和写作手法, 小说中对 于细节的刻化也让我印象深刻。当老刑警 为了更多了解女主角身世背景信息,找到 女主角曾经的高中同学, 假扮杂志社记 者,对她进行采访。从女生的着装,到动 作举止神态, 再到咖啡桌上女生的随身物 品,细致到甚至有些冗余,类似的细节描 写在书中多次出现,有时候会让你产生疑 问,如此细致的描写是否真的有必要,读 完全书后,才明白细节描写的重要性,正 是看似多余的细节描写, 才全方位的展现 人物以及其所处的场景,每个情节仿佛都 在脑子里形成一个影像,每个章节都引领 着你想看下一个章节。

从小说情节来看,两位主人公-穗和亮司, 雪穗是一个有着不幸童年, 但 是却依靠后天的努力, 获得幸福的女生, 她学习成绩优异,举止谈吐优雅,是众人 眼中优秀的代言词。而亮司, 性格内向, 因为父亲的离去更加孤僻。在书中,这两 人的关系被比作"枪鱼与虾虎鱼",互利 共生,相互扶持。雪穗为了追求上流社会 的生活,不择手段,带着面具在阳光下生 活,而亮司,帮助雪穗除去了她道路上的 一切障碍, 却只能游走在黑暗之中, 不能 以真面目示人。正如雪穗自己所言"我的 天空没有太阳, 总是黑夜, 但并不暗, 因 为有东西代替了太阳。虽然没有太阳那么 明亮,但对我来说已经足够。凭借这份 光,我便能把黑夜当成白天。我从来就没 有太阳, 所以不怕失去。"亮司就是雪穗 的太阳, 也是她唯一的依靠。故事的结 尾, 亮司倒在血泊中, 雪穗面无表情的背 后,是失去唯一的"太阳"的巨大冲击。

读完全文, 内心不免为主人公的遭遇 而唏嘘,许多人从人性的角度来讨论解读 主人公的际遇, 我却被两位主人公小时候 相约去图书馆, 亮司送雪穗剪纸的片段而 感动,这是书中少有的温情时刻,却十分



打动人心。

四面使用纸碟 三减少当 酌應 纸单生 优先购买绿色食品 无污染

侵

用

浓

惟

面食物或用品

废电地的入专门由企箱 从凫污染好嫩



点洋腔洋调, 想来他爸妈年轻时 也是喜欢标新立异的。布林个子 不高,长得壮实,看上去像一个憨 厚的农民工。他确实为人厚道,朋 友们有什么事,都愿意找他,他 是来者不拒,从不推辞。完事后

友遇上事, 第一个想到的就是 他。老李是其中的一位。

样的场合相识的。 老李自然听闻了布林的为

就连老张的饭局,他也是没地方 去时才光顾的。 话说那天傍晚他去应酬,想

■灯下漫笔

吴海"憋屈"为哪般

□沈 栖

吴海, 北京橘子水晶酒店 CEO。吴海的出名, 是因为他站在 企业家的角度,对我国营商环境存 在的某些乱象,敢于大胆且大声说

2015年3月23日, 吴海以 《做企业这么多年, 我太憋屈了》 为题, 致函李克强总理, 以切身体 会和所见实例, 坦陈了不少政府部 门在实际工作中的"庸政、懒政, 春节,是我们缴纳'特 种税'的时段"。吴海同政府打交 道时诸多的"憋屈"经历,惊动了 包括总理在内的三位国务院领导。 5月14日,国办信息公开办公室、 公安部、税务总局、工商总局及北 京市相关部门负责人在中南海召开 专题研讨会, 吴海应邀出席

岁月荏苒,涛声依旧,甚或愈 演愈烈。前些天, 吴海又一次发出 "公开信",继续倾吐营商的苦水。 在他看来,两年多来,"执行层面 好像没有真正领悟到中央的意图, 高层频频发出的简政放权信号,往 往在基层卡壳, 该憋屈的照样憋 屈,甚至更憋屈"。

其实, 吴海的"憋屈"经历并 非其独有,也非偶然遭遇。我国不 少企业家基于明哲保身而对此默然 忍受, 黯然失声, 而吴海则是像 《皇帝的新衣》中的那个孩子说了 真话,虽然犀利,但客观中肯。

当前,我国正处在全力推进简 政放权,提高市场经济效率,促进 企业健康发展的时期,按理说,营 商环境应该是良性的、健康的。像 吴海这般"憋屈"所显示出的态势 显然是与时代发展相悖的。在这些 年高压反腐、持续反"四风"和强 调简政放权的背景下, 基层行政机 构和公务人员依然对企业"层层设 卡"甚或"层层盘剥"。吴海在近 日的"公开信"中一语中的:"变 的只是形式,本质并没有改变", 如:拿钱的少了,事更难办了;跑 腿的次数少了, 但事情照样办不 了;态度改变了,流程却不见少; 等等。日前《解放日报》更是披露 了一些企业家的近年感受:企业 "孝敬"政府部门的"公关开支", 原来每年五六十万元, 现在减少到 了二三十万;基层行政机关明目张 胆"索贿"的少了,如今只是消极 怠工"不作为",他们明知道业主 每日扛着高额房租、人工费、承受 力有限, 就以各种理由或拒受理或 -面对如此的营商环境乱 "吴海"们岂能不"憋屈"?

自不待言,形成良性、健康的营 商环境,企业家的自律、诚信、责任 固然必要,特别是要自觉遵纪守法, 撇清"政""商"关系, 杜绝以行贿的 方式钱权交易以牟取暴利。但是,良 性、健康的营商环境首先取决于政 府行为,诸如适当放权、主动让利、 减轻负担、跨前服务等,并且对政府 权力细加约束,尽最大可能堵住制 度的漏洞,压缩裁量的自由度。

2015年3月,中办、国办印 发了《关于推行地方各级政府工作 部门权力清单制度的指导意见》, 同年9月15日,中央深改组第 16次会议通过了《关于实行市场 准入负面清单制度的意见》。两份 《意见》, 前者针对地方政府及官 员,后者针对自然人与企业;前者 体现了法无许可皆禁止的法治原 则,后者体现了法无禁止皆可为的 法治原则。两者既是法治的内在要 求, 也是国家治理体系和治理能力 现代化的内在要求。当然, 市场准 入负面清单, 只是实现法无禁止皆 可为的必要条件; 倘要完整实现法 无禁止皆可为, 亟需在市场准入负 面清单之外的行业、领域、业务, 厉行简政放权、削减行政审批,切 实给企业松绑。

——试想·倘若真正实施了这 两大清单,把这两大法治基本原则 落地生根, "吴海"们还会有那么

多"憋屈"么?